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Rezime/Abstract

Vrijeme stalno oblikuje i preobražava sve: prirodu, čovjeka i društvo u cjelini. Danas je vrijeme jedan od dominirajućih
faktora u organizaciji ličnog i društvenog života ljudi. U savremenom društvu vrijeme je postalo neupitan resurs, sve
značajniji i važniji što ga je sve manje.Vrijeme je najdragocjenije dobro koje ljudi posjeduju. Da bi što bolje izvršili svoj
posao, ljudi moraju raspolagati vremenom na svoj pravi način. Jedna od najvažnijih zadaća menadžera, posebno zbog
današnjih, poslovnih prilika, je da nauče upravljati svojim vremenom uspostavljanjem adekvatne strategije upravljanja
vremenom utemeljene na zahtjevima efektivnosti i efikasnosti. Upravljanje vremenom (time management) usmjereno je na
ekonomiziranje i racionalnu upotrebu vremena kao dragocjenog i oskudnog resursa te razvoj metoda i tehnika za
unapređivanje metoda rada i efikasnost i korištenja vremena. Predmet ovog magistarskog rada je organizacija i upravljanje
vremenom menadžera u javnim preduzećima Federacije Bosne i Hercegovine, pri čemu se vrijeme tretira kao „vrijedna
roba“, osjetljiv resurs koji se nepovratno troši za obavljanje planiranih aktivnosti koje su uslov efektivnog i efikasnog
poslovanja, odnosno lične učinkovitosti menadžera i saradnika i poslovne uspješnosti organizacije u cjelini. Magistarski rad
pod naslovom “Ključne determinante strategije upravljanja vremenom menadžera u javnim preduzećima Federacije Bosne i
Hercegovine” pored uvoda i zaključnih razmatranja sastoji od pet poglavlja, od kojih prva tri čine teorijsko metodološki i
konceptualni okvir istraživanja, dok četvrto i peto poglavlja obuhvata empirijsko istraživanje te prezentaciju i diskusiju
dobijenih rezultata istraživanja. Provedeno istraživanje je za cilj imalo odgovoriti na problemsko pitanje: da li menadžeri, u
javnim preduzećima F BiH, efektivno i efikasno koriste raspoloživo vrijeme, da li raspolažu sa potrebnim ličnim vještinama,
te koji su to tipični rasipnici vremena i drugi razlozi koji umanjuju njihovu vlastitu efektivnost i efikasnost kao i poslovnu
uspješnost organizacija kojima rukovode. Ovo istraživanje treba da doprinese boljem razumijevanju fenomena vremena i
značaja njegovog korištenja kako za menadžere tako i za njihove saradnike i organizaciju u cjelini. U tom smislu, sagledano
je sadašnje stanje i načini upravljanja vremenom menadžera, identificirani su ključni nedostaci, odnosno razlozi lošeg
upravljanja vremenom i njegove implikacije na menadžere i njihove saradnike, s jedne strane, te na ostvarivanje ciljeva
posmatranih preduzeća, s druge strane. Učinjen je osvrt na postojeći model upravljanja vremena, sa njegovim osnovnim
prednostima i manjkavostima, te je na temelju tih spoznaja predložen model, kao okvir za ponašanje menadžera za
ostvarivanje efektivnog i efikasnog upravljanja vremenom, zasnovan na metodama i tehnikama primjerenim posmatranim
preduzećima i njihovom turbulentnom okruženju. Ključne riječi: menadžer/menadžment, upravljanje vremenom,
determinante strategije upravljanja vremenom, kradljivci vremena, organizacija, planiranje.
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